

我市集中供热一期项目今年年底将投入使用

□记者 何晴 张猛 通讯员 王柯

本报讯 4月15日,在“周口城投杯”2023春季周口大型房产交易会现场,周口城投热力能源展位前人头攒动,据现场工作人员介绍,前来咨询集中供热情况的市民已达到3000人次。

周口地处秦岭淮河以北,属于供暖地区,也是全省寒冷地区唯一没有实现城市集中供热的省辖市。2022年,周口市成功申请北方清洁取暖示范城市。市委、市政府高度重视,借助此次国家支持北方地区冬季清洁取暖政策扶持,我市正加快推动周口市清洁取

暖工作。

保质保量如期完工 打造百年取暖工程

据了解,周口市集中供热项目总投资28.35亿元,管网总长度140公里,建设周期3年,该项目于2023已全面启动。项目全部建成后可满足周口市中心城区、淮阳区、商水县约3000万平方米建筑物的冬季取暖需求。

该公司市场负责人冀泽辉告诉记者,一期工程将于今年11月投入使用,计划今年开发供暖面积800万平方米。

采暖方式舒适 取暖费用降低
集中供热收费如何?普通家庭是否

可以支付得起,是前来展位咨询的市民普遍关心的问题。

“相比个人采暖花费,集中供热的费用将更为普通家庭所接受。”展会现场工作人员向市民介绍,按照100平方米的取暖面积,屋内如达到18度,空调取暖约48元/天,天然气约65元/天,而集中供暖约18元/天,取暖支出可节约2/3以上。此外,集中供热不仅可以有效提高能源利用率,实现绿色低碳、节能减排,符合国家鼓励的能源使用方向,同时还是一种非常舒适的采暖方式,没有空调取暖的干燥,在寒冷冬季也能享受到“暖冬”。

据了解,周口集中供热体系以电厂

余热为主,以中深层地热、中水源热泵和空气源热泵供暖为补充,大大降低制热成本,具有环保节能的优势,供热质量高,全天24小时供热稳定不间断,可全面提高能源利用效率,减轻大气污染,保护生态,改善城市空气和人居环境质量。

该公司总经理吴星表示,周口市集中供热项目涉及千家万户,关系群众切身利益,是一项重大民生工程、民心工程,我们将在各级领导的关心和支持下,集中精力、加快进度,抢抓当前施工有利时机,倒排工期、挂图作战,严把质量关、安全关,确保项目早竣工、早投用、早惠民。

周口助梦公益团

为商水四胞胎家庭献爱心

□记者 李瑞才 文/图

本报讯 4月16日下午,周口助梦公益团携手爱心企业周口恒瑞中医门诊部一行10余人,到商水县白寺镇周庄村村民顾大会家,为刚出生的四胞胎儿童送上奶粉、纸尿裤等儿童用品。医生王书伟和志愿者了解到他家庭的困难情况后,现场又掏出身上仅有的1000多元现金,12岁的小小志愿者王晨睿也拿出过年存的压岁钱100元捐给了小宝宝,远在西华身残志坚的志愿者宋学辉通过微信转捐了200元……

据介绍,2022年12月19日,该家庭喜添四胞胎(三女一男),一个普通农村的家庭一下养活四个孩子,而且还是早产儿,着实艰难。为弘扬扶贫济困的传统美德,周口助梦公益团联合周口恒瑞中医门诊部开始救助活动,希望能够帮助这一家渡过难关。四胞胎的妈妈顾大会说:“谢谢你们这些好心人,再苦再难我们也将把这四个孩子拉扯大,希望他们早日成才,做一名对社会有用的人,来报答你们这些好心人。”

此次活动的发起人是周口恒瑞中医门诊部王书伟医生,几十年来,王书伟始终铭记祖辈的期许,在中医治疗癫痫病方面潜心研究,独创了癫痫针灸疗法,通过穴位刺激显著改善患者症状,近7年来免费为特困人员治疗癫痫106例,被患者称为“群众身边的爱心使者”。②2



志愿者把关爱送给四胞胎家庭

周口萤火虫公益 情系留守儿童

□记者 史书杰 文/图

本报讯 近年来,周口市慈善总会萤火虫公益一直关注着农村留守儿童的成长,并持续对他们进行帮扶。4月14日,萤火虫公益一行10余人来到商水县谭庄镇豫东精致双语学校,举行“送温暖进校园,关爱留守儿童”公益活动,为孩子们送去崭新的衣服、书包和食用油,带去春天的祝福(如图)。

商水县谭庄镇豫东精致双语学校是一所留守儿童学校,目前有学生500多人,该校一直坚持为生活贫困及孤儿学生免费提供食宿,使贫困孩子有学上有书读。

该校校长王好强说,孩子是祖国的花朵和希望,他们的成长需要家庭、学校、社会共同的关爱。今后学校会一如既往地帮助贫困学生,为社会培养有用人才,同时感谢周口萤火虫公益践行社会责任,为孩子们送来了健康和温暖。

在欢乐、祥和的气氛中,孩子们向爱心志愿者们表达了感谢,表示一定会努力学习,学好本领,长大后也一定会怀着感恩的心,将这份爱心传递下去。

萤火虫公益负责人陈冉说,孩子是祖国的未来,萤火虫公益自成立以来,就以帮助困境儿童为目标,给他们提供力所能及的帮助,让他们感受到社会大家庭的温暖。今后我们更要努力践行社会责任,积极参与助学、扶危济困等公益活动,用爱心回馈社会。②15



周口水上公安联合市港航局开展水上执法专项行动

□记者 陈永团 通讯员 林亚臻

本报讯 为进一步加强周口市内水域船舶管控工作,严厉打击涉水违法犯罪活动,夯实水域公共安全基础,筑牢水上安全屏障,确保周口水域环境安全稳定,近日,周口市公安局水上分局(以下简称水上分局)联合市港航管理局开展水上执法专项行动。

此次检查水上分局提前谋划,积极准备,与港航管理局联动合作制定了详细的协同工作流程。检查内容主要包括加强沙颍河航道、渡口安全管理,加强船舶安全监管,确保航行安全。坚决杜绝“三无”船舶以及渔船、货运船舶非法

载客,督促客运船舶运输企业配备救生设备和具备水上安全知识技能的安全管理人员。严格客运船舶从业人员持证上岗,着力加强辖区水域旅游船、客滚船舶的安全检查,确保驾驶员技术状况良好。

期间,执法人员围绕渡口船舶管理要求,重点核查船舶证书、船检手续,船只是否存在违禁品、易燃品,核实船员登记报备情况,摸排各类涉水不稳定因素。在渡口检查中发现存在有私拉的钢丝绳,民警在了解实际情况后向当事人下达了整改通知书,要求其限期自行拆除碍航设施。对存在安全隐患的船舶,民警要求立即停运整改,港航局执法人员

对船只暂扣,及时消除隐患。

此外,执法人员在现场开展《周口市港口与航道条例》《治安管理处罚法》等政策法规宣传普及教育工作,积极引导企业及广大渔民们自觉守法经营,坚决防止发生非法捕捞、无证驾驶、船舶超载超速、摆渡船私拉钢丝绳等涉水案件。

据悉,此次联合行动共检查船舶8艘,扣押4条渡船,开展渔船民教育30余人次,整改隐患2处。水上分局在今后工作中还将陆续开展联合执法,并不定期组织水上检查行动,杜绝一切违法违规现象,进一步维护周口市内水域交通安全稳定畅通。②16